



鲁中晨报官方微信



手机扫一扫 边聊边爆料

鲁中晨报热线爆料群群管理员二维码

奖金最低50元最高千元

新闻热线 3585000



1日,阴有雨夹雪转多云,北风2~3级,-1~6℃ / 2日,晴间多云,北风2~3级,-4~4℃ / 3日,晴间多云,南风2~3级,-3~7℃ /

淄博 “抓紧与病人家属联系”

11月29日,一个再普通不过的工作日。不过到了下午,新华制药管理层的微信群里不再平静,一张截图掀起了波澜。

下午3点39分,一张显示求助信息的截图被发到了微信群里。

求助信息是德州市公安局德城分局特巡警大队官方微博下午1点多发出的:一名19月龄女童误服老鼠药,现在山东大学齐鲁儿童医院治疗,一药难求,面向社会求助解药乙酰胺(解氟灵)……

绝大多数人不知道的是,这种药,只有新华制药一家企业在生产。

下午3点41分,新华制药董事长张代铭下达指示:“请贺总抓紧安排与病人家属联系。”

很快,5盒乙酰胺注射液从公司仓库取出。新华制药党委委员、政工部部长扈艳华和负责该解药的产品经理赵海波受公司委托,下午4点半从淄博紧急奔赴济南。

德州 “孩子误服了老鼠药”

11月28日下午4点半,德州市公安局德城分局特巡警大队的巡逻民警接到一辆白色越野车上乘客的求助。

“车上的老人说孩子误服了老鼠药,需要到德州市人民医院抢救。我们在前面带路,一路绿灯到了医院。女童哭闹得很厉害,需要转院到济南。”德州市公安局德城分局特巡警大队民警胡星辰告诉记者。

情况紧急!德州警方为女童开通绿色通道,交警、特警联动开道护送,并提前联系德州高速交警指挥中心。德州高速交警指挥中心通知沿线大队,安排警力警车做好了接力带路准备。

济南 多方急寻救命药

28日下午6点50分左右,载着女童的车辆到达济南西收费站,德州高速交警与济南高速交警会合。在两地警车护送下,7时许,女童被迅速送到山东大学齐鲁儿童医院抢救室。

经化验、诊断,女童急需特效解药乙酰胺(解氟灵)救治,不过,该药在市场上十分难找。

29日中午,女童家属发出求助后,德州市公安局德城分局特巡警大队官方微博下午发布寻药信息,众多网友转发、留言并一起寻找救命药。

在网友帮助下,德城警方联系到了新华制药。赵海波紧急联系济南客户,把仅有的一盒药送到医院。考虑到用药不确定的情况,新华制药决定再取药送往济南,这才有了开头的一幕。

济南 “就是你这个药厂生产的药”

11月29日傍晚6点半左右,新华制药的商务车抵达山东大学齐鲁儿童医院,扈艳华、赵海波与德城警方会合,很快见到了女童的多名亲属。

“在好几家三甲医院找不到这种药……哎呀,就是你这个药厂生产的药……”从扈艳华手里接过解药时,女童的一名亲属激动之情溢于言表。

“这种药用量少,毕竟误服老鼠药的情况比较少。新华制药作为独家生产企业,每年都会组织两次生产,保证充足的库存。目前,该药库存还有1万多支。”扈艳华告诉记者。

29日,女童用了解毒药后,生命体征已趋于平稳,目前仍在医院重症监护室接受治疗。

30日一早,女童亲属给新华制药、本报记者等多方发来了感谢信:

“人间有大爱!感谢德州市公安局德城分局特巡警大队,一路警车从德州护送至济南!

感谢齐鲁儿童医院医护人员全力抢救!

感谢山东新华制药股份有限公司专车送救命药!

感谢北京博睿毒检中心加急检测确定毒物质!

感谢媒体记者们对孩子救助事件的关注和大力支持!

感谢所有关爱关注孩子的恩人们,我替小孙女感谢大家。”

11月29日傍晚,青银高速公路上来往的车辆川流不息。天冷,车玻璃起雾了,一辆疾驶的商务车内,坐在后排的一位中年男子神情焦急,一手拿着5盒药,一手不时擦擦玻璃看向车外。

轻轻的5盒药,此刻重逾千钧。

“又堵车了。真希望能快点,再快点……”男子说。在前方的副驾驶位置,一位女士频繁拨打电话,与德城警方交流着到济南一家医院送医的事宜。

他们来自山东新华制药股份有限公司(以下简称“新华制药”),正在执行一项十万火急的特殊任务——将该企业独家生产的一种特效解药从淄博送往济南。

11月28日,德州一名19月龄的女童误服老鼠药,急需救命!

德州女童误服老鼠药济南急救 家属、警方、网友向社会求援 新华制药紧急将特效药送达医院

120分钟 救命驰援



↑新华制药相关负责人(右)将药品送到了女童家属手中。



送药途中,新华制药相关负责人不断电话联系送药事宜。



新华制药的商务车送药途中遭遇交通堵塞。

寒冬一路暖流 大伙纷纷点赞

记者 高阳 孙渤海

11月29日下午1点25分,德州警方在微博发布了一条信息,称德城公安分局特巡警大队救助了一名误服老鼠药的19月龄的女孩,现在山东大学齐鲁儿童医院重症监护室住院治疗,根据中毒学专家医嘱,现面向社会求助解药:乙酰胺(解氟灵)。该药的生产企业山东新华制药股份有限公司得知后,立即行动,积极协调济南经销商送药。由于不确定药品用量,山东新华制药股份有限公司特意派人携带药品驱车百余公里前往医院送药,29日晚6点30分许,“救命药”抵达山东大学齐鲁儿童医院。随后,鲁中晨报、大众网、鲁中网等多家媒体通过微博、网页直播、短视频、微信等融媒体传播手段对此事进行报道,引起了社会各界关注,网友纷纷留言为新华制药与德州警方点赞。

“山东新华制药股份有限公司是有社会担当的好企业!这药救回了女孩的生命!山东德州巡警是人民的好警察,为好企业、好警察点赞!”女童家属在鲁中晨报官方微博公众号下留言,连用几个感叹号表示对新华制药及德州警方的感谢。

许多淄博网友为新华制药的社会担当感到自豪:“制药救人,良心企业,淄博的骄傲。”“新华药企有社会担当,心系百姓!真是有良心的企业!”

有网友作诗一首:“女婴吃下老鼠药,急需解药乙酰胺。微博发布求助信,生产厂家唯新华。救命药就在淄博,马不停蹄急救团。时间和生命赛跑,火速筹药达5盒。飞车送到齐鲁院,女童注射已脱险。新华制药赤子心,人民生命守护神。制药巨子有爱心,生命至上是宗旨。人民药企人民爱,感谢新华制药人。”

此外,有的网友在留言中表示,这已经不是自己第一次看到新华制药送救命药的新闻:“点赞,百度一下,新华制药救急这种事好几次了。出现危难时刻,都是新华制药伸出援手,见证奇迹。大爱淄博,大爱新华。”

正如一名网友留言所说的:“一家企业的良心药,关系着生命的继续。虽然绝大多数药品(乙酰胺)要过期作废,但作为一个拥有红色血统的老国企,作为拥有着高度社会责任感的新华制药,只为那70多年的坚守。不忘初心、牢记使命,但愿世上无疾苦,宁可架上药生尘。”寒冬里,几盒药、一次善举,让众多网友的心中涌动着暖意。

本版文/图 记者 孙渤海 宫瑞瑞 高阳